

La situación internacional

Los actuaciones se registran al presente en el conglomerado occidental, presunto adversario del bando oriental que capitanea la U. R. S. S., si es que llega el día de ruptura de hostilidades entre ellos. Una de esas actuaciones se desarrolla en el plano que pudiéramos llamar de la diplomacia y se caracteriza por un movimiento lento, sin dirección definitiva, con alternativas varias, pleno de generalidades y declaraciones más oratorias que prácticas, tratando de dilucidar las cuestiones que a ellos afectan con una falta de claridad y energía, expresión de un estado de ánimo o falaz o miedoso. La otra actuación es exclusivamente castrense. En ella los altos jefes militares son los amos del cotarro y su característica es la rapidez y celeridad en sus decisiones, con progresos eficaces en la labor de organización del organismo supremo o cerebro dirigente del complejo de fuerzas armadas que habrían de atender a la defensa de la mitad de Europa del lado de acá del «telón de acero».

Actividad loable

De hace poco es la declaración de Eisenhower anunciando la puesta en marcha del Estado Mayor de las fuerzas del Pacto Atlántico. La experiencia de las dos guerras mundiales —sobre todo la de 1914-18— demostró la utilidad del Mando único de las fuerzas aliadas, y al mismo tiempo puso de relieve las enormes difi-

cultades con que se tropieza al intentar establecerlo una vez iniciadas las hostilidades.

Es lógico que así suceda por muy buena que sea la voluntad de los países y los ejércitos asociados frente a un enemigo común: los factores de amor propio nacional de una parte y por otra las diferencias en la organización de cada ejército y en los hábitos mentales de sus dirigentes, son otros tantos obstáculos en el montaje del órgano coordinador y de dirección suprema de la guerra. Dadas las condiciones que se suponen para el caso de una nueva guerra con la URSS —ataque súbito, probablemente sin declaración de hostilidades; enorme violencia del primer choque y resquebrajamiento de la retaguardia, por la acción de las quintas columnas—, el establecimiento previo de un Estado Mayor general se revela como factor muy importante en el éxito de la defensa. En este orden, los altos mandos militares de los países del Pacto Atlántico están dando pruebas de una actividad loable; van realizando su tarea organizadora, al margen de los dirigentes políticos y desbordando la constante confusión de éstos.

El porvenir nos dirá cuál de estas dos actuaciones ha sido la más eficaz para la defensa del Occidente; de momento se nos antoja la actuación del mundo militar la más adecuada.

El tiempo en España

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Málaga y mínima de dos bajo cero en León y Segovia

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

La nubosidad ha sido muy abundante en toda la Península aunque disminuyendo hacia el sudoeste. Se han registrado ligeras precipitaciones en puntos aislados de casi toda España, especialmente en la mitad norte, siendo algo más intensas en la cordillera Ibérica, en algunos de cuyos puntos las precipitaciones han sido en forma de nieve. La mayor cantidad de precipitaciones registradas en la Península han sido en Navacerrada, con siete litros por metro cuadrado. También ha llovido en Baleares en escasa cantidad, salvo en Palma, donde se han recogido 21 litros.

Tiempo probable. — Continuación del mismo régimen de vientos del norte, que se irán debilitando. Se producirá bastante nubosidad.

RESUMEN GENERAL

Con las mismas características que el día anterior, transcurrió ayer la jornada meteorológica en Madrid. El cielo amaneció limpio de nubes, pero rápidamente se entoldó, ofreciendo aspecto de nevada reforzada por la fría temperatura. Templó algo el ambiente por la tarde y las nubes descargaron durante breves instantes una ligera llovizna.

En Segovia nieva, pero en León ha mejorado algo la temperatura, aunque por la noche cayó una fuerte helada que ha perjudicado a los viñedos y árboles frutales. También prosiguen las nevadas en los Pirineos orientales, especialmente en Montsent, Bonaigua y desde el valle de Naria hasta el litoral, en un frente de 100 kilómetros.

Ha llovido copiosamente en Jaén, y en el Moncayo ha nevado, así como en algunos pueblos de las estribaciones. Igual régimen invernal se registra en Tortosa.

Desde Castellón de la Plana comunican que ha nevado con cierta intensidad en las alturas de Villafranca del Cid.

Las precipitaciones se suceden en la provincia de Córdoba y en Jaén, donde descargó una tormenta acompañada de aparato

eléctrico. Una chispa eléctrica alcanzó al vecino Juan Alberto del Moral Andrés, que resultó muerto. El suceso ocurrió en el cortijo denominado «Coronilla» y la descarga causó heridas a dos guardias civiles que se habían refugiado en dicha finca, así como a la mujer e hijos de la víctima.

¿Ayer el último día de frío?

Un alto funcionario del Observatorio de Barajas (Madrid) dice que es muy posible que sea ayer el último día de frío y lluvia de este invierno prolongado. No quiere esto decir que tengamos de ahora en adelante temperaturas tropicales, pero irá mejorando el tiempo hasta normalizarse como corresponde a la estación.

A una pregunta que se le hizo del porqué de este frío enorme dijo:

—Es muy sencillo. Ha venido una masa de aire frío del Norte que se estacionó entre las islas Británicas, Francia y la Península. En lugar de seguir el proceso normal, es decir, aplastante contra el suelo y desparzarse— como ocurre con el agua cuando cae sobre una superficie plana, una masa, por ejemplo— formó un movimiento circular subiendo esta tromba a gran altura, hasta unos ocho mil metros. Por este motivo fué tan duradera esta temperatura.

Se paraliza el trabajo en algunas industrias de Pamplona

La Policía disolvió los grupos que intentaban el cierre de los comercios

PAMPLONA, 10. — Las tentativas de paro que con pretexto de la carestía de la vida se han venido llevando a cabo estos días en Pamplona, han culminado hoy con el cese del trabajo en algunas industrias. Los servicios públicos de agua, gas, teléfono y luz funcionan normalmente.

Han sido disueltos por la Policía varios grupos que intentaban obligar a los comercios a cerrar sus puertas.



Año XLIV. Núm. 16.120

Precio: 70 céntimos

Viernes 11 de mayo de 1951

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Hoy se ha celebrado el "Día de Suecia" en la XXIX Feria-Muestra Internacional de Valencia

El presidente de las Cortes, recibe a los periodistas

MADRID.—Esta mañana, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir a los periodistas, en su despacho oficial, les dió cuenta de que habían llegado a las Cortes, diversos proyectos de Ley, entre ellos, uno del Ministerio de Agricultura, sobre repoblación de algarrobos y otros, en la zona de levante y litoral de la Península. También se estudia el crédito de 2.516.000 pesetas, al Ministerio de la Gobernación, con destino a saldar cuentas, de remuneración de participación de beneficios, a los asalariados del Instituto Nacional de Colonización.

El "Día de Suecia" en la XXIX Feria de Valencia

VALENCIA.—En la vigésimo-novena Feria Internacional de Muestras, de Valencia, se ha celebrado hoy el llamado «Día de Suecia». Al acto de esta mañana, asistió el ministro plenipotenciario sueco, en España, que recorrió las diversas instalaciones en unión de la Comisión Ejecutiva de la Feria. Por la misma en el Palacio ferial, le fué ofrecida más tarde una recepción al ministro de Suecia, quien, por la tarde se trasladó a Manises, con el fin de visitar aquellas factorías industriales.

Tiempo desacomodado en Sevilla

SEVILLA.—Continúa haciendo

Ha sido restablecida la calma en Panamá

Nueve muertos y ocho heridos es el balance final de las víctimas

Una ley en Estados Unidos como advertencia a Inglaterra para cortar la ayuda militar a Rusia y sus satélites

«La destitución de Mac Arthur, una jugada sucia» —dice el gobernador neoyorkino

NUEVA YORK.—El gobernador de esta ciudad, en un discurso pronunciado en una reunión del Partido Republicano norteamericano, ha dicho que, la destitución del general Mac Arthur, podía ser calificada como una jugada sucia y carente de todo sentido. Se manifestó partidario de la opinión del general, en el sentido de que debían ser empleados en la lucha los chinos nacionalistas y no entregar la isla de Formosa a los rojos, pero no se mostró conforme con la propuesta de Mac Arthur, de que sean bombardeadas las bases militares de los comunistas en Manchuria.

Una advertencia yanqui a Inglaterra, para cortar la ayuda militar a Rusia

WASHINGTON.—El Senado norteamericano, como advertencia a la Gran Bretaña y otros países, ha aprobado una ley, que tiende a cortar toda clase de ayuda militar a la Unión Soviética y sus satélites.

Se espera la segunda fase de la ofensiva roja de primavera, en Corea

TOKIO.—El comunicado facili-

un tiempo bastante desapacible en esta ciudad, donde reina una temperatura desacomodada en la misma. En la pasada madrugada, el frío llegó a ser francamente intenso.

El crucero «Almirante Cervera» en la dársena de El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Procedente de Bilbao, ha llegado a este puerto el crucero español «Almirante Cervera», que se guida, para pasar a la dársena para efectuar alguna reparación y repostar.

Exposición de acuarelas en el Ayuntamiento madrileño

MADRID.—En el Patio de Cristales del Ayuntamiento de esta capital, se ha celebrado el acto de inauguración de la «Exposición de Estampas de Madrid» organizada por el Municipio madrileño, donde son presentadas hasta un total de treinta acuarelas, algunas de las cuales son de gran mérito y notable valor.

Mañana llegan a Madrid los jinetes triunfadores en Niza y Roma

MADRID.—En el tren surexpres de Irún, que llega a esta capital a las once menos cuarto de la mañana, es esperada la llegada de los jinetes españoles que tan alto han dejado el pabellón de nuestro país, con los recientes y resonantes triunfos obtenidos en los importantes concursos hípicos celebrados últimamente en las ciudades de Niza y Roma.—(Cifra).

Flores de Málaga a Santa Teresa de Jesús

Son ofrecidas por la Real Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno del Paso y María Santísima de la Esperanza, de la cual es Hermano Mayor Honorario el Cuerpo de Intendencia

Con motivo de tan singular ofrenda estuvieron hoy en Avila el intendente general Aranguren y generales de Intendencia García-Guadiana y Baudín

Esta mañana llegaron a nuestra capital el intendente general, excelentísimo señor don Mariano Aranguren Landero; los generales de Intendencia excelentísimos señores García Guadiana y Baudín; ilustrísimos señores coroneles Ledesma, Martín Blázquez, Pérez Iñigo y Ruiz Toledo; teniente coronel ayudante del intendente general, señor González; comandantes ayudantes de los generales citados, señores Salazar y Roda, respectivamente, con el teniente hermano mayor de la Real Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno del Paso y de María Santísima de la Esperanza de Málaga, de la cual es Hermano Mayor Honorario el Cuerpo de Intendencia, don Pedro Rico Camacho; secretario, don Antonio Bujalance Soto; tesorero, don Carlos Millán; mayordomo primero de la Virgen, don Francisco V. Medina, y el delegado de la Cofradía en Madrid, don César Bayón. Tan ilustres personalidades vinieron con objeto de hacer a la excelsa Patrona del Cuerpo de Intendencia, Santa Teresa de Jesús, la delicada ofrenda de una canastilla de flores, llegada ayer en avión a Madrid desde la bella ciudad andaluza, que de tal manera estrecha con Avila los lazos de afectuosas relaciones iniciadas con motivo de la participación brillantísima de la Banda de Música del Frente de Juventudes en los festejos abulenses de octubre pasado. También ofrecen a los Caballeros Cadetes de la Academia de Intendencia unos cuadros con las imágenes de los titulares de la Real Archicofradía a fin de que les inspiren fervorosa devoción.

En la Academia de Intendencia

Recibieron y acompañaron a los ilustres visitantes el coronel director de la Academia de Intendencia ilustrísimo señor don Angel Golcochea Arce y el teniente coronel jefe del Detall, don Angel Guerras. En el patio de armas formaron los caballeros cadetes con Ban-

don, produciendo una densa nube que hizo imposible la visibilidad en una extensa área.

Renace la calma en Panamá

PANAMA.—Un total de nueve muertos y otras ochenta y tres personas heridas, es el balance de las revueltas y luchas ocurridas días pasados en este país, donde, después de la detención del presidente, Arnulfo Arias, actualmente, reina la más absoluta calma.

El primer vicepresidente, Alcibíades Arozamena, como se esperaba, ha sido designado por la Asamblea Nacional, para la presidencia panameña.

La Asamblea Nacional de Corea del Sur se niega a aceptar la dimisión de su Presidente

TOKIO.—Se reciben noticias de que, la Asamblea Nacional de Corea del Sur, se ha negado a aceptar la dimisión del presidente de la República, que fué presentado por el mismo, ayer.

dera y Banda para recibir la visita del intendente general y demás personalidades que le acompañaban. La Banda de música interpretó una marcha militar. Saludó el intendente general a los jefes y oficiales del Centro docente. El coronel director pronunció un discurso de salutación al que contestó el teniente general Aranguren Landero, y el teniente hermano mayor de la Real Archicofradía malagueña explicó los motivos de la ofrenda que se hace a la excelsa Patrona de la Intendencia Española.

A continuación la compañía de C. A. C. interpretó el himno de la Academia de Intendencia y de filó ante las autoridades militares.

Los ilustres visitantes, acompañados del señor director y profesores de la Academia, visitaron todas las dependencias del Palacio de Poyentinos, en uno de cuyos salones les fué servido un almuerzo.

La Comisión de la Real Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno del Paso y María Santísima de la Esperanza de Málaga, hizo entrega al señor director de dos artísticos cuadros con las imágenes de los titulares de la Archicofradía, de la que es Hermano Mayor S. E. el Jefe del Estado, desde la época en que era comandante del Ejército.

En la capilla de la Santa

Esta tarde visitaron los viajeros el Convento de Padres Carmelitas donde fueron recibidos por el reverendo padre prior de dicha Comunidad y el capellán de la Academia, pasando seguidamente a la capilla instalada en el mismo lugar donde nació Santa Teresa, haciendo la ofrenda de una magnífica canastilla de claveles blancos con los emblemas de la Archicofradía, los que fueron depositados a los pies de la imagen por los señores Rico, Bujalance, Milla, Medina y Bayón, representantes de esta cofradía, como homenaje a la Santa abulense.

Un acto para la Paz, en la Catedral de París

PARIS.—El acto religioso celebrado en la Catedral de París, para pedir la paz del mundo, ha revestido gran solemnidad. Al mismo asistió el Nuncio de Su Santidad el Papa, así como otros obispos y personalidades, concurrendo una inmensa multitud de fieles.

«Dos pasos atrás y uno para adelante», en la conferencia de París

PARIS.—Altos funcionarios aliados, del occidente, en la Conferencia cuatripartita que, desde hace meses, se viene celebrando en esta ciudad, han manifestado que, sus allegados, rechazarán la última propuesta para la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores: ruso, norteamericano, inglés y francés, porque con ello se trata de dar un paso para adelante y dos para atrás.—EFE.



Sigue y seguirá hasta el día 19 batallándose en los pueblos por la cuestión electoral. Las cosas han variado poco de aspecto con relación con lo que dijimos ayer. La lucha es enconadísima en todos los distritos y los contendientes de uno y otro lado, generales, oficiales y soldados no descansan ni un momento, mostrando unos y otros fe en la victoria. Hemos dicho ya que el bien las fuerzas de que según se dice, dispone el candidato bilbaíno Ousta son de eficacia por venir armadas desde «arenas» en donde más que templos espadas, la guerra muerda, no es esto suficiente, dadas las condiciones del distrito, en donde es innegable el arraigo del señor Silveira y sus amigos. En Arévalo Amat gana mucho terreno a medida que pasan los días y en la capital subsiste el papel Soriano y disminuye el del conde de Crecente.

El gobernador señor Lequerica sigue recibiendo visitas de alcaldes pertenecientes a todos los distritos, entre ellos al prestigioso alcalde de Navalucena don Eduardo Tejerizo y al abogado de Guztierres-Mañoz don Bernabé González, quienes, con toda dignidad, han sostenido sus opiniones ante la primera autoridad civil, no doblegándose a la presión oficial.

—Sección Mercantil. Los precios corrientes al detall en los almacenes del Puente son: Trigo a 45 reales fanega, centeno a 32, cebada a 30, algarrobas a 30 la fanega. Salvados de todas clases a 7 reales azoba.

Gran peregrinación Carmelitana

Católico abulense: Tienes contraída una deuda de gratitud con tu Madre del Cielo, que te ha entregado el Santo Escapulario como prenda segura de salvación. ¿Quieres un medio de agradecer este favor? Da tu nombre en el Convento de la Santa, para la Peregrinación Carmelitana a Madrid el día 20. Aístate pronto.

Avicultores, Ganaderos, Transportistas

Productos RUVEL para granjas. MARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa. RUVELPEX. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves). LUBRICANTES americanos RUVEL para autos e industrias. JULIO RUIZ DE VELASCO. Avenida de José Antonio, 12. Importador. Bilbao. Dirijan sus pedidos a Representaciones L. SARDINA Duque de Alba, 6. AVILA

ABOGADO

joven, activo, serio, aporte capital garantizado, dispuesto residir Salamanca, ofrécele golosa colaboración en exclusiva, importante Empresa Comercial, con rendimiento mínimo de 60.000 pesetas anuales, pudiendo además atender bufete propio. Ofertas, escritos, apartado 6.—Salamanca.

ALQUILO piso amueblado económico céntrico Madrid matrimonio. Razón: Valladolid, 4.



Una buena digestión con un aperitivo. ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ y CARLOS

Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

Institución «Fernando el Católico» (C. S. I. C.) de la Excm. Diputación Provincial de Zaragoza

Premio «Francisco Godera» BASES

1.ª La Institución «Fernando el Católico» convoca para 1951 el Premio «Francisco Godera», dedicado a la mejor monografía que se presente y trate sobre algunos de los aspectos de la cultura árabe y Aragonesa.

2.ª El premio será de 4.000 pesetas.

3.ª Las monografías presentadas deberán ser originales e inéditas.

4.ª Las monografías se presentarán escritas a máquina, en papel folio, por una sola cara, a doble espacio, convenientemente encuadradas y designadas por un lema. El nombre del autor se consignará en sobre cerrado no transparente, lacrado sin marca especial, y en cuyo exterior figure el lema.

5.ª Las obras se presentarán en la Secretaría de la Institución «Fernando el Católico» (Isaac Peral, 3, 1.ª, Zaragoza) antes de las doce horas del día 31 de diciembre de 1951.

6.ª El Consejo de la Institución «Fernando el Católico» nombrará el Tribunal encargado de fallar este Concurso.

7.ª El trabajo quedará propiedad de la Institución «Fernando el Católico», que podrá editarlo si así lo cree conveniente.

8.ª Los trabajos no premiados podrán ser retirados de la Institución durante los seis meses siguientes a la publicación del fallo, previa identificación de la personalidad; pasado este plazo quedarán en propiedad de la Institución.

9.ª El hecho de tomar parte en este Concurso significa la aceptación de las presentes bases y del fallo que el Tribunal dicte.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

15 AÑOS GARANTÍA—GRAN FACILIDAD DE PAGOS—PIDA CATAL OJO GRATIS. RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

Campaña de Navidad

Se recuerda a todos los señores que tengan pendiente de cobro alguna factura de esta Junta, se personen con las mismas de ocho a ocho y media de la noche, durante los días 10 al 16 inclusive del presente mes, en la Jefatura Provincial del Movimiento, plaza de Italia, 4. Pasado este plazo se supone que renuncian al cobro, dejando el importe como donativo a dicha Campaña.

LA JUNTA.



Representante para Avila y provincia: JESUS SANZ

SE VENDE paja blanca. Eusebio Martín. Pascualgrande (Avila)

PELETERA. Reformas. Valladolid, 4

Avícola San Francisco

vende pollitos Leghorn y Castellana. Alta selección. Teléfono 3394.—Zorrilla, 33. Valladolid.



Las «flores» en la parroquia. El mes de las flores, sabido es que está consagrado a María y los barcones gustan de acudir todos los apóstrofos a nuestra Iglesia parroquial al acto de las «flores».

El altar se encuentra bellamente adornado.

El éxito de «Balarrasa».

Un extraordinario acontecimiento ha constituido la proyección de «Balarrasa» en la pantalla del suntuoso cine Laga en las tres sesiones de las 5, 8 y 11 del pasado martes.

La expectación por admirar las primicias de esta joya del séptimo arte era tan grande, que las localidades para las tres funciones quedaron agotadas con antelación al comienzo de los espectáculos.

A pesar de la amplitud de la sala, no fué suficiente ésta para atender los pedidos de localidades, pues se ha de subrayar que se desplazaron a la villa multitud de vehículos comarcanos con objeto de presenciar tan magnífica producción.

La película fué seguida con un vivísimo interés por los espectadores que aplaudieron al finalizar la misma y elogiaron calurosamente todo el profundo sentido de la singular película.

Desde luego puede asegurarse que «Balarrasa» ha conseguido el mayor éxito cinematográfico hasta la fecha en esta población.

Gosias del tiempo

Sigue crudo el temporal, sin dejar reflejarse el optimismo de primavera que parece ausentada totalmente en esta decena del mes de mayo, que debiera revelarse apudado de esmeraldas y flores.

En la mañana del domingo aparecieron algunas cresterías circundantes con no muy tupidas capas de nieve y el miércoles, también de mañanas, las cumbres de las Cabezas Altas y laderas del Monte Hermosillo, presentaban su suelo cubierto del blanco elemento, dejándose sentir un intenso frío. A las 11:30 horas nevaba en esta población.

La lluvia ha caído con alguna abundancia, resultando ya acaso excesiva para el desarrollo de los campos que están necesitados de algún calor natural. Su aspecto es estático y ha de continuar, interín no se experimente un cambio en el estado general del tiempo.

Del concurso provincial de cava. Ya se dijo en este periódico oportunamente, que el equipo local obtuvo el primer premio y clasificación en el concurso provincial de cava organizado por la Sección Provincial de Rurales del Frente de Juventudes.

El equipo, como se dijo, lo formaban los excelentes productores Pedro Bernardo Jiménez, José Blázquez Hernández, Marcelino Mena Martín y Marcelino Blázquez Vaquero, los cuales, después del concurso, han recibido múltiples felicitaciones, incluso de fuera de la localidad.

Feria de mayo

Los días 6, 7 y 8 del actual celebróse la feria de mayo. La inseguridad del tiempo fué el motivo principal para que la concurrencia no tuviese la importancia de veces anteriores, y, en consecuencia, las transacciones sufrieron la limitación consiguiente.

Algún carterista, sorprendiendo incautos, hizo su buen negocio.

Se dice...

Que próximamente, quizá el día 24 de los corrientes, se juegue un curioso partido de fútbol entre un equipo de casados y otro de solteros de esta población, para lo cual ya se han barajado nombres

de posibles jugadores, y cambiado impresiones, con resultado satisfactorio.

—Que el Frente de Juventudes local, eufórico de fútbol, se halla en negociaciones para presentar uno y hasta dos equipos que pueden contarse en fecha próxima con otro similar de la villa de El Cid (Salamanca) y cuyo encuentro habría de celebrarse en la próxima villa.

—Que la Sociedad de Cazadores y Pescadores de la plaza trata de organizar una jira, campestre, al igual que en otras ocasiones, a las márgenes del Tormes y a los lugares de La Angostura.

—Que en dicha jira se desea celebrar un concurso de pesca, otorgando dos premios, bien en metálico o en útiles de pesca.

—Que por algunos elementos locales afines a la juventud, se ha hablado ya de la organización de la becerrada del día de Santiago, 25 de julio, y de la fiesta en la Plaza de las Acacias, bajo idénticas normas de las establecidas en años anteriores.

—Que hay que ir pensando algo sobre las próximas fiestas de septiembre, para evitar precipitaciones inoportunas.

RESFLO.



Vida cultural

Según estaba anunciado en los locales de la Peña Cultural Deportiva se han celebrado los días 24 y 27 del pasado mes de abril, sendas conferencias sobre temas apícolas a cargo del maestro nacional don Segundo Durán, vocal de Cultura de dicha entidad. En ambas demostró el conferenciante su gran preparación técnica y sus recursos didácticos. Trató en la primera del elemento vivo de la colmena con gran amenidad y en la segunda hizo un completísimo estudio de los varios tipos de colmenas —con especial detenimiento para la fijista—, del colmenar e instalaciones complementarias. Ambas intervenciones fueron muy justamente apreciadas por el selecto grupo de personas que las escucharon y aplaudieron.

Felicidades al señor Durán y a la Peña que tan laudablemente ha emprendido esta campaña de mejoramiento técnico y cultural. Es de suponer que las próximas intervenciones sean seguidas con el interés que merecen.

Deportes

De algún tiempo a esta parte se vienen repitiendo en esta ciudad esporádicos conatos de organización de un equipo futbolístico. No hay duda de que el deporte es una necesidad de los tiempos modernos y que una Ciudad lo es menos si no mantiene y cuida de unos equipos deportivos que sirvan de honesta distracción para los propios y noble competencia con los extraños.

Hora es ya de que en Arenas consoliden estos pequeños y fugaces propósitos en algo viable y permanente.

La entidad o agrupación que ponga en este asunto la decisión necesaria habrá prestado un gran servicio a Arenas. Porque no se trata simplemente de distracción y entretenimiento. El deporte eleva y dignifica la vida de los pueblos.

Un problema de todos. El prestigio de una ciudad y su

Ecclesia

SUMARIO

«Hace sesenta años», «Problemas parroquiales», «La seducción no sería el camino» (editoriales); página 3.

Radiomensaje de Su Santidad en la clausura del I Congreso Eucarístico Nacional de Guatemala, página 5.

Discurso del Papa a la Unión de Mujeres Católicas de Suiza, página 6.

Declaración de los Obispos filipinos sobre los sucesos de Lipa, página 6.

Dos nuevos bratos españoles, página 6.

Voz de nuestros Prelados, página 7.

«El catolicismo en Indonesia», página 8.

«¿Serán admitidos los jesuitas en Noruega?», página 9.

«Se ha celebrado en Madrid el Congreso Internacional de U. N. D. A.», página 11.

«España puso la primera piedra del Colegio Romano», página 13.

«Monseñor Constantini, a España», página 14.

«Una experiencia apostólica interesante», por José María Cirarda; página 15.

Acción Católica, página 17.

Vida católica nacional. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

Sección religiosa

MAYO

Día 12, Sábado.—Vigilia de Pentecostés.—Santos Nereo, Dionisio, Epifanio.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble de primera clase y color encarnado.

Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas.

Ermита de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas celebra solemne novena en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S.A.I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando los cultos con la Salve cantada.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro dedica solemne novena a la Santísima Virgen, su excelsa Patrona.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Mes de María

Parroquia de San Vicente.—Se celebra el ejercicio del Mes de María o Flores de Mayo. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las intenciones de los devotos. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores.

—La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y a continuación el ejercicio del mes.

Padres Paules

La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los sábados del mes de Mayo los cultos siguientes:

Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. V., estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimiento de flores, que este día le harán las niñas del Colegio de la Immaculada Concepción.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7. Teléfono 96. Es el sorteo celebrado el día 10 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes: Con 50 pesetas el número 800. Con cinco pesetas todos los números terminados en 00.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Rep resenciones, AVILES. Larreta, 5.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, saneándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está sujeta a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. 3).

S. S.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Cales y bajos de la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a: Hijos de Jorge Martín Alajos, (Valladolid)

Jornada del dolor

Día grande para los enfermos, día de grandes optimismos, de descubrimientos: «¡ah!, yo no sabía... mis padecimientos ¿pueden servir para algo? mis dolores... mis incómodas posturas... y toda esa gama de cosas que trae la enfermedad consigo ¿sirven?...» Ya lo creo y... mucho. Hoy vengo a descubrirlo a ti pobre enfermo que lo ignoras. Valen mucho

Ese sacrificio ofrécele con amor, llévale con resignación y ¡qué felicidad! poder decir que alguien lo recoge... lo presenta al Padre y... sabes donde ha ido aquel dolorcito callado? aquella sonrisa en medio de una pena grande que te envolvía? aquella privación?... o aquella medicina amarga y costosa? ha ido... fijate... allí... síguela con la vista... a un misionero cansado sus brazos de bautizar... o aquella misión donde una pobre alma vacilaba en su fe... o aquel otro rincón donde aquella alma esperaba que alguien la quitara las tinieblas de sus ojos... yacía laica y seca y esperaba la primavera de su vida exuberante y llena... o acaso... qué sé yo... donde había ido aquel sufrimiento tuyo soportado con amor.

Puedes hacer de la tierra un campo de bendición

Cuando Jesús iba cargado con su cruz camino del Calvario obligan a Simón a que le ayude a llevar la cruz ¡cuántas veces nos hemos hecho esta reflexión! ¡qué hubiera estado allí para ayudarla a llevar! y hemos sentido hasta un poco de envidia por aquellas fatigas del afortunado Simón; pues mira enfermo tú ahora, ahí en tu lecho, ahí con tu enfermedad—cualquiera que sea—puedes ser otro cirineo, otro Simón llevando esa crucita grande o pequeña con resignación—más—hasta con alegría, pues te hace semejante a Cristo.

Cristo crucificado, enfermo en nuestros ratos de tristeza, de agobios, de incertidumbres—que les tendreis—mirad a Cristo ¡qué fuerza da el crucifijo! nos lo dice aquel jovencito de cara pálida, todo le sonreía en la vida, carrera, porvenir y ahora yace en el lecho, roído por el cáncer, lleno de terribles dolores día y noche, y él con gesto heroico, magnánimo contesta: «No, no soy tan desventurado como pensais, Dios me concede la gracia de pensar sólo en sus sufrimientos y no en los míos... ¡Cristo fué crucificado por mí...»

Enfermo, cuando vuestros pensamientos, vuestra imaginación le vengán deseos de descorazonarse y de rebelarse pensad que aquello os lo manda para bien vuestro, que con ello llegaréis a la meta... ganareis el cielo—lo único importante—lo demás... ¡nada!—se esfuma como las pompas de jabón ¡oh! y que de haber estado sanos acaso no congoñárais el cielo.

Margui.

PENTECOSTES

Jornada Misionera de los enfermos

Hay en tu Parroquia un gran tesoro escondido. ¿No podrías recogerlo y entregarlo para las Misiones?

En una buhardilla pobre se está muriendo una ancianita.

En una casucha destaralada se está extinguiendo la llama triste de un muchacho tuberculoso.

En tu misma casa, en el piso de arriba, en la portería, en el piso de enfrente, en tu mismo hogar, hay un enfermo...

Son «los millonarios del dolor» Ellos pueden y ellos deben cooperar a la expansión de la Iglesia por todo el mundo.

¿Por qué?

El dolor de un enfermo puede ser dolor redentor. Jesucristo quiso redimirnos desde la Cruz y desde ella sigue invitando «hace veinte siglos, a todos los hombres que viven crucificados, para que asocien sus propios dolores al dolor redentor de la Cruz». Cuando un enfermo ofrece su febre ardiente, el resaca de su boca, la tortura de sus miembros, a Jesucristo, Este la recoge con su blanca mano moribunda y la convierte en su propio dolor, porque cada enfermo es Cristo mismo. Ahora bien; el dolor de Jesucristo fué un dolor misionero, y del mismo modo, el sufrimiento de la ancianita pobre, del joven tuberculoso, del niño llagado... puede ser un sufrimiento misionero.

Hay un día

al año especialmente dedicado al apostolado misionero de enfermos. Se llama: la Jornada de los Enfermos, que, por especial deseo de Su Santidad, debe celebrarse el Domingo de Pentecostés. Pentecostés es el día del sobrenatural, el día del universalismo de la Iglesia. El Espíritu Santo, que desciende, transforma en tesoro sobrenatural hasta el dolor físico de

Desiderio Díaz García, denunció a la Guardia civil que, de un tenido exclusivo que tiene para el suministro de energía eléctrica a su finca denominada «Sabina» le habían quitado en varias ocasiones trozos de alambre de cobre por lo que, la benemérita, inició las oportunas gestiones que dieron por resultado la detención de Luis Colorado Sobrado, de 17 años, el cual se confesó autor del hecho; manifestando que lo quería para quitar la funda y que pareciera cobre inútil lo que vendía a un chatarrero de esta localidad. El Luis fué puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.]

los mortales y el mismo Espíritu Santo, «alma del Cuerpo Místico», da fecundidad al dolor para la extensión de la Iglesia.

Una sencilla preparación puede dar magníficos resultados para la Jornada de los Enfermos. Para ello es necesario:

1) Conocerlos calle por calle, casa por casa, hospital por hospital.

2) Visitarlos para alentarlos, consolarlos, explicarles el valor misionero de sus sufrimientos.

3) Facilitarles el ingreso en la Unión de Enfermos Misioneros, explicándoles la naturaleza de la Asociación y ofreciéndoles los boletines de inscripción.

Para esta magnífica campaña es necesario buscar colaboradores: muchachos y muchachas de Acción Católica, de las Congregaciones Marianas, Conferencias de San Vicente de Paul, médicos, enfermeras, religiosos y religiosas que se dedican al cuidado de los enfermos etc. etc.

Pero, además, existe en España una Asociación que agrupa a todos los enfermos, procurando la santificación personal de los mismos por medio de la ofrenda sobrenatural de sus oraciones y sufrimientos y dirigiendo sus plegarias y dolores hacia la conversión de los infieles, santificación de los Misioneros y aumento de su número. Esta Asociación se llama Unión de Enfermos Misioneros. Pueden pertenecer a ella todos aquellos que padecen una enfermedad crónica o de larga duración, y pueden adherirse a la misma quienes padezcan enfermedades pasajeras, como afecciones temporales, mientras dure la enfermedad.

Para pertenecer a la Asociación basta llenar un boletín de inscripción y remitirlo al delegado diocesano (Bajada de Sonsoles, 1, Avila).

No es necesario el pago de cuota alguna.

20 años menos en 15 minutos!
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA

Seguindo las normas morales de la Iglesia...

El TEATRO sería el mejor exponente de la CULTURA

«Al ilustre hombre público don Eduardo Aunós, escritor y publicista que armoniza maravillosamente sus tareas administrativas, con el más puro y delicado arte».

Cuando el gran Lope de Vega, allá en sus tiempos—que lo eran de tanta belleza y valor literario—se atrevía a calificar su público—el de su época—de vulgo indoculto, con aquellas frases lapidarias, de que siendo necio, en necio era justo hablarle para que nos entendiese, parece ser, que se acercaba a la profecía con augurios inequívocos y ciertos, con la visión más clara y evidente de lo que habría de pasar con nuestro clásico teatro dramático y con nuestra clásica zarzuela, pues hoy, no interesan en los carteles otra clase de obras que las que se producen en ese género llamado arrevistado o folkórico—que viene a ser lo mismo, o análogo—o la comedia hilarante con excesos, que permite a los espectadores toda clase de desahogos y expansiones, con los tonos grotescos y butos, que se llevan a la escena—que debe ser digna siempre del mayor respeto—argumentos, personajes y asuntos más propios de circo o de tablaoillo ambulante de titiriteros, que de un centro de culto esparcimiento, como debe ser el teatro, que a la vez es escuela de buenas costumbres.

Todo ese género teatral que venimos calificando de brocha gorda y astracán, declinamos—ya casi de tópico—que tiende a desaparecer, como desaparecieron todas aquellas cupletas del café cantante o del café concert o de aquellos intermedios que se hacían en los cines mudos para dar vida al espectáculo, pero lo cierto de ello es, que sigue flameando por nuestros escenarios con su propio carácter o matiz, o desfigurado, siendo objeto de predilección por la masa, que no sabemos ya, si es docta o indoculta.

Mas, al paso de todo este difícil y hondo problema, que asosia muy hábilmente la superficialidad y modernidad de las gentes, diciendo que hartas amarguras surgen en la vida, para ir a presenciar una más en el teatro, también hay valores muy destacados aún, que se preocupan muy intensamente de propagar y cultivar, en todo su sabor escénico, ese género teatral de tanta mesura y ponderación, en el que brillan la delicadeza, el recato, la distinción y el buen gusto.

La propia vida pública, sostiene

muy dignamente dos locales para hacer el buen teatro y para representar obras, a tono con el gusto y buena formación de las gentes, que buscan el auténtico y verdadero arte. Son éstos, el Teatro María Guerrero, el Español y el Teatro Lara, donde actores como Ricardo Calvo, Guillermo Marín, Salvador Soler, Mercedes Prendes, Rivelles y otros, sostuvieron empujados, el más alto prestigio de la escena...

Y son también Cayetano Luca de Tena, Pérez de la Osa, Escobar, que revalorizaron las producciones escénicas con su talento, con su saber, con su ingenio.

Con ellos, salieron también al paso de la corrupción y el dudoso gusto, el Teatro Lope de Vega con su creador y director, el granadino señor Tamayo y en cuyo conjunto figura Alfonso Muñoz.

Y también Borrás—que como Ricardo Calvo vivieron siempre en su lugar y en su sitio—y el gran Eladio Cuevas, que no olvidando el género que cultivó en su aprendizaje, no se separa de su «zarzuela chica», aun teniendo ventajas y merecimientos en otra clase de teatro que se le ofrece...

Pero donde alcanza mayor grado de publicidad y propaganda es en Radio Nacional, en cuyas emisiones de los viernes, tiene un muy destacado puesto «Nuestra Zarzuela» que así es como la denominan estos simpáticos acogedores de las ondas del género chico, lleno de belleza y saturado de teatralidad, que ahora algunos avisados y poco enterados de teatro, califican de ñoño y pasado de moda.

Se hace de todo punto necesario e imprescindible dar la batalla contra toda esa bazonía artística de género inferior, que recorre nuestros escenarios con muchos y muy destacados colorines en los carteles murales y muy grandes titulares en los programas, a estilo de los que por tradición y por que el espectáculo lo requiere así, se usan en los circos y funciones de plazas de toros.

F. GALLARDO.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Lapiente. Plaza de Santa Teresa.
Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

Sucesos en la provincia

Violento incendio

FLORES DE AVILA.—En una vivienda situada en la plaza de las Bodegas, propiedad de don Marcial Sáez, se produjo un violento incendio, que empezó en la cuadra de dicha casa extendiéndose después a algunas habitaciones, así como al pajar de la misma y a otro pajar propiedad de don Maximiano Arévalo.

El siniestro fué sofocado después de hora y media de grandes trabajos, gracias a la intervención de la fuerza del puesto de la Guardia Civil, y de todo el vecindario que, a los toques de campana acudió con cántaros cubos y otros útiles.

Las causas del incendio fueron fortuitas, y las pérdidas ocasionadas se calculan en unas 10.000 pesetas.

Por blasfemar

GAVILANES.—La Guardia Civil ha denunciado por blasfemar, al vecino de este pueblo

Francisco Fernández Vegas, de 18 años de edad.

Robo de una oveja y un cordero

CASTELLANOS DE ZAPARDIEL.—Del rebaño de ganado que tiene la madre de Honorio Aloña, vecina de este pueblo, en el lugar conocido por «Las Carreteras», se llevó Alejandro Hernández Pedrero, de 43 años de edad, vecino de Barromán, una oveja y una cordera, con tan mala fortuna (para él) que la Guardia civil, siguiendo los rastros que había dejado, encontró en la casa del Alejandro lo que quedaba de la carne y en otro lugar, escondidas las pieles de las reses a las que tenía atadas unas piedras, sin duda para arrojarlas a un pozo para burlar así la estrecha vigilancia a que estaba sometido el vecindario, por la Guardia civil.

De lo anteriormente dicho se instruyó el correspondiente atestado que fué al señor juez de Paz.

Robo de alambre de cobre

ARENAS DE SAN PEDRO.—

(Continuación)

alión, e Muerte, e Resurrección, e Ascensión, e Advencimiento del Espíritu Santo Paráclito, e por todos los otros muy santos Misterios, le plaga de no entrar en juicio con su sierva, mas haga conmigo según aquella gran misericordia suya, e ponga su Muerte e Pasión entre su juicio e mi alma e si ninguno ante El se puede justificar, cuanto menos los que de grandes Reinos y Estados hemos de dar cuenta, e intervengan por mí ante su clemencia los muy excelentes méritos de su muy gloriosa Madre, e de los otros Santos e Santas e Abogados, especialmente mis devotos e especiales Patronos y Abogados, Santos sus nombrados con el susodicho bienaventurado Príncipe de la Caballería Angelical, el Arcángel San Miguel, el cual quiera mi alma recibir e amparar e defender de aquella bestia cruel e antigua serpiente, que entonces me querrá traegar, e no le deje hasta que por la Misericordia de Dios Nuestro Señor sea colocada en aquella gloria para que fué creada.

Lugar de enterramiento.— Delicado amor conyugal.— Exequias sencillas.— E quieró e mando que mi cuerpo sea sepultado en el Monasterio de San Francisco, que es en la Alhambra de la Ciudad de Granada, siendo de religiosos o de religiosas de la dicha Orden vestida en el hábito del bienaventurado pobre de Jesucristo. San Francisco, en una sepultura baja, que no tenga bulto alguno, salvo una losa baja en el suelo, llana con sus letras esculpidas en ella; pero quiero e mando que si el Rey, mi señor, eligiere sepultura en otra cualquier Iglesia o Monasterio de cualquier otra parte o lugar de estos mis reinos, que mi cuerpo sea allí trasladado e sepultado junto al cuerpo de Su Señoría, porque el ayuntamiento que tuvimos viviendo, y en nuestras almas espero, en la misericordia de Dios, tornar a que en el Cielo lo tengan, e representen nuestros cuerpos en el

suelo. E quiero e mando que ninguno vista jerga por mí, y que en las exequias que se hicieren por mí, donde mi cuerpo estuviere, se hagan llanamente, sin demasías e que no haya en el bulto gradas, ni capiteles, ni en la Iglesia intoldaduras de luto, ni demasías de hachas, salvo solamente trece hachas de cada parte en tanto que se hiciere el Oficio Divino, e dijeren las misas e vigillas los días de las exequias, e lo que se había de gastar en luto para las exequias, se convierta e dé en vestuario a los pobres, e la cera que en ellas se había de gastar sea para que ante el Sacramento en algunas Iglesias pobres, donde a mis testamentarios bien visto fuere.

Riguroso pago de deudas.— Item mando, que ante todas cosas sean pagadas las deudas e cargos, así de empréstitos como de raciones e quitaciones e acostamientos e tierras e tenencias, e sueldos e casamientos de Criados e Criadas, e descargos de servicios e de otros cualesquier calidad que sean, que se hallaren yo deber, allende de las que dejo pagadas, las cuales mando que mis testamentarios averigüen e paguen e descarguen dentro del año que yo falleciere de mis bienes muebles, e si dentro del año, no se pudieren acabar de pagar e cumplir, lo cumplan e paguen pasado dicho año lo más pronto que ser pudiere, sobre lo cual les encargo sus conciencias, e si los dichos bienes para ello no bastaren mando que las paguen de la renta del Reino, e que por ninguna necesidad que se ofrezca no dejen de pagar e cumplir el dicho año, por manera que mi alma sea descargada de ellas, e los Concejos e personas a quien debjeren sean satisfechos e pagados este

ramente de todo lo que les fuere debido; e si las rentas de aquel año no bastaren para ello, mandó que mis testamentarios vendan de las rentas del Reino de Granada, los maravedis de por vida que vienen ser menester para los acabar todo de cumplir e pagar e descargarse.

Legado para bien del alma y varias mandas piadosas.— Item mando, que después de cumplidas e pagadas las dichas deudas se digan por mi alma en Iglesias y Monasterios Observantes de mis Reinos, veinte mil misas a donde a los dichos mis testamentarios pareciere que devotamente se dirán, e que les sea dado en limosna lo que a los dichos testamentarios bien visto fuere.

sas, y otro cuento de maravedis para que puedan entrar en religión algunas doncellas pobres que en aquel santo estado querrán servir a Dios.

Item mando, que además y allende de los pobres que se habían de vestir de lo que se debía de gastar en las exequias, sean vestidos doctos pobres, porque sean especiales rogadores a Dios por mí; y el vestuario sea cual mis testamentarios vieren que cumple.

Item mando, que se dé una limosna para la Iglesia Catedral de Toledo e para nuestra Señora de Guadalupe, e para las otras mandas pias acostumbradas, lo que bien visto fuere a mis testamentarios.

(Continuación)

DOCUMENTOS EPISCOPALES

El Centenario de Isabel la Católica

(ALOCUCION PASTORAL)

quis sencillas.— E quieró e mando que mi cuerpo sea sepultado en el Monasterio de San Francisco, que es en la Alhambra de la Ciudad de Granada, siendo de religiosos o de religiosas de la dicha Orden vestida en el hábito del bienaventurado pobre de Jesucristo. San Francisco, en una sepultura baja, que no tenga bulto alguno, salvo una losa baja en el suelo, llana con sus letras esculpidas en ella; pero quiero e mando que si el Rey, mi señor, eligiere sepultura en otra cualquier Iglesia o Monasterio de cualquier otra parte o lugar de estos mis reinos, que mi cuerpo sea allí trasladado e sepultado junto al cuerpo de Su Señoría, porque el ayuntamiento que tuvimos viviendo, y en nuestras almas espero, en la misericordia de Dios, tornar a que en el Cielo lo tengan, e representen nuestros cuerpos en el

suelo. E quiero e mando que ninguno vista jerga por mí, y que en las exequias que se hicieren por mí, donde mi cuerpo estuviere, se hagan llanamente, sin demasías e que no haya en el bulto gradas, ni capiteles, ni en la Iglesia intoldaduras de luto, ni demasías de hachas, salvo solamente trece hachas de cada parte en tanto que se hiciere el Oficio Divino, e dijeren las misas e vigillas los días de las exequias, e lo que se había de gastar en luto para las exequias, se convierta e dé en vestuario a los pobres, e la cera que en ellas se había de gastar sea para que ante el Sacramento en algunas Iglesias pobres, donde a mis testamentarios bien visto fuere.

Riguroso pago de deudas.— Item mando, que ante todas cosas sean pagadas las deudas e cargos, así de empréstitos como de raciones e quitaciones e acostamientos e tierras e tenencias, e sueldos e casamientos de Criados e Criadas, e descargos de servicios e de otros cualesquier calidad que sean, que se hallaren yo deber, allende de las que dejo pagadas, las cuales mando que mis testamentarios averigüen e paguen e descarguen dentro del año que yo falleciere de mis bienes muebles, e si dentro del año, no se pudieren acabar de pagar e cumplir, lo cumplan e paguen pasado dicho año lo más pronto que ser pudiere, sobre lo cual les encargo sus conciencias, e si los dichos bienes para ello no bastaren mando que las paguen de la renta del Reino, e que por ninguna necesidad que se ofrezca no dejen de pagar e cumplir el dicho año, por manera que mi alma sea descargada de ellas, e los Concejos e personas a quien debjeren sean satisfechos e pagados este

ramente de todo lo que les fuere debido; e si las rentas de aquel año no bastaren para ello, mandó que mis testamentarios vendan de las rentas del Reino de Granada, los maravedis de por vida que vienen ser menester para los acabar todo de cumplir e pagar e descargarse.

Legado para bien del alma y varias mandas piadosas.— Item mando, que después de cumplidas e pagadas las dichas deudas se digan por mi alma en Iglesias y Monasterios Observantes de mis Reinos, veinte mil misas a donde a los dichos mis testamentarios pareciere que devotamente se dirán, e que les sea dado en limosna lo que a los dichos testamentarios bien visto fuere.

Ecos de Sociedad

Natalicios
Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, octavo de sus hijos, la distinguida señora del arquitecto don Ramón González de Vega, de soltera María Teresa Pomar. Nuestra cordial enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, séptimo de sus hijos, la esposa de nuestro estimado amigo don Pedro Sánchez Cuesta, de soltera Mercedes Asísín Canals. Al nuevo infante le ha sido impuesto el nombre de Fernando. Enhorabuena.

Necrológicas

En nuestra ciudad ha entregado su alma al Creador la ilustrísima señora doña Demetria González Cillán cuya dilatada existencia se desarrolló siempre en la práctica constante de un vivir sinceramente cristiano, manifestado principalmente en la educación esmeradísima que dió a sus hijos los que en unión de su esposo, lloran inconsolables su momentánea pérdida.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame que unimos a los muchos que en el presente están recibiendo de sus múltiples amistades.

Rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Adoración Nocturna

Teniendo organizado el viaje para asistir en la noche del 19 al 20 del presente mes a la inauguración de la Sección de Arenas de San Pedro, se ruega a los adoradores que deseen asistir, lo comuniquen lo antes posible en los comercios de don Olegario Pérez o don Mariano Gómez, con el fin de ultimar detalles.

ABUNDANTES pastos para verano, cabida 300 vacas. Finca «Garganta de los Caballeros». Informes a don Pablo Gutiérrez en Navarredonda de la Sierra (Avila).

¡Abulenses!

Asistid al solemne ROSARIO DE LA AURORA, que mañana sábado partirá de la S. A. I. Catedral a las siete de la mañana, presidido por la imagen de Nuestra Señora de la Caridad, terminando en dicha iglesia con misa de comunión.

SE ALQUILA

piso a estrenar con patio, inmejorable situación en zona de ensanche en esta capital. Informes: NOVO, Comenros de Castilla, núm. 3. Teléfono 193.

Año Santo

Parroquia de Santiago
El reverendo Clero parroquial y feligreses lucrarán el sábado la indulgencia del Jubileo del Año Santo. A las seis y media de la mañana, oída la Santa Misa, se organizará la procesión que hará las visitas en la Santa, San Vicente y la Catedral.

SE VENDE paja en la finca Miranda, término municipal de Chamartín. Informará en la finca Juan García Holgado.

SE VENDE coche-silla seminuevo. Razón: calle Valseca, número 2, principal izquierda.

Medias "NYLON"
A PLAZOS SIN AUMENTO
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11

XII SEMANA DE LA MADRE

En el acto de clausura pronunció una alocución el excelentísimo señor Obispo

Con numerosísima asistencia se celebró en la Casa Social Católica, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, la clausura de la Semana de la Madre. Hizo la presentación del acto la señorita Margarita Erenas, secretaria del Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, empezando por indicar que el fin que se propone el Consejo Diocesano al organizar la Semana de la Madre no es sino poner de manifiesto los derechos y deberes de la madre. Hace ver como la mujer que en la antigüedad se la considera como un ser inferior es rehabilitada por la Iglesia, haciéndola igual al hombre.

La misión de la madre es eminentemente educadora. La vida moderna saca a la mujer del hogar con perjuicio de la educación de sus hijos. Si no podemos volver a la mujer al hogar por lo menos tenemos que hacerla comprender que en el hogar tiene su cariño y sus obligaciones.

Terminó anunciando que nuestro Prelado nos daría al final, sabios consejos que hemos de recibir con cariño, como venidos de nuestro amadísimo Padre al que si en alguna ocasión defraudamos en nuestros trabajos será por nuestra incapacidad para ello, pero nunca por falta de deseo de servirle ya que todas las Mujeres de Acción Católica, tenemos por gran honra que se nos permita trabajar, bajo sus órdenes, en cuanto sirva de engrandecimiento de la Iglesia y gloria de Dios.

La señorita Javiera Quiñones, vocal de Prensa del Consejo Diocesano, desarrolló una conferencia sobre «Isabel la Católica modelo de madres cristianas». Primeramente hace un canto a la Virgen Madre, prefigurada por las matronas del Antiguo Testamento; no es posible, dice, que hablando a madres, dejemos sin recordar a la Madre por excelencia, modelo de todas las madres, a la Madre de Dios y Madre nuestra.

Ahora, la señorita Quiñones, presenta a las madres un espejo

Cooperativa Provincial de Avicultores

Se pone en conocimiento de todos los asociados a la Cooperativa de Avicultores, que los vales de salvados que se están repartiendo desde el día 1 del actual en el Sindicato de Ganadería, finará su plazo el sábado día 12 del corriente. Pasada esta fecha quedarán anulados los vales que no se hayan retirado.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:
Nacimiento: María Regina de las Nieves Velázquez Laguna, en Bajada de Sonsoles 4.
Defunción: Josefa López Expósito, de 56 años, en el Hospital Provincial.

SE PRECISA conductor para camión. «Mégana, núm. 4.

Cartelera

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—8 y 11, «Desde aquel beso», (3).
Teatro Principal.—7'45 y 10'45 «El payaso», (3).
Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—2; Jóvenes.—3; Mayores.—3 R; Mayores, con reparos.—4; Gravemente peligras),

limpísimo en el que deben mirarse, sobre todo cuando la desgracia llame a las puertas de su corazón: Isabel la Católica, Reina de España; la gran mujer y la gran madre. Educada por su madre en un ambiente austero y cristianísimo, la Princesa Isabel desde niña tiene un gran amor a su pureza y ésta la salva de ser contaminada por la corrompida corte de Enrique IV, cuando a ella es llevada con su hermano pequeño Alfonso... La Princesa Isabel, contra todas las maniobras de su hermano Enrique, se casa por amor y pensando en España, con Don Fernando, y tan unida estará a su esposo que siendo dos los que gobiernan sus reinos, parecerá uno solo... Isabel es ante todo mujer de hogar y aunque por su vida activa y dinámica, como la de pocas mujeres, no pueda siempre estar presente en él, estará pendiente en la educación de sus hijos hasta en los más pequeños detalles. Pero donde resplandece de una manera espléndida sus virtudes cristianísimas, su fortaleza y su fe, es en las desgracias familiares. Cuando su esposo la anuncia la muerte de su único hijo varón, en el que tenía puestas todas sus esperanzas de madre y de reina, le contesta «Dios nos le dió, Dios nos le quitó, bendito sea». La muerte de su hija predilecta, Isabel de Portugal, la del nieta Miguel... El desgraciado matrimonio de Doña Juana con Felipe el Hermoso... son puñales que cual otra Dolorosa, se la van clavando en el corazón hasta acabar con su vida, pero antes de morir quiere dejarnos su testamento que toda mujer española deberíamos saber de memoria.

Termina su conferencia la señorita Quiñones, trasladándonos el hogar de Beatriz de Ahumada, en nuestra misma ciudad, donde floreció un capullo de santidad que después había de ser una de las más excelentes mujeres del mundo: Teresa de Jesús. Que cuando despiertan en ella las ansias de apostolado dice en el primer capítulo de su Vida: «El tener padres cristianos bastara para salvarme si yo no fuera tan ruin»... Vosotras, madres, tenéis un surco muy importante en que esparcir la semilla recibida en esta Semana de la Madre, prescindiendo de lo humano, convirtiéndoos en semilla de abnegación y de sacrificio a ejemplo del Divino Sembrador que terminó su siembra en la Cruz.

Nuestro consiliario el M. I. señor don Julián Jiménez Zazo, haciendo un resumen de la XII Semana de la Madre, dice que no ha pasado desapercibido al Consejo Diocesano al organizar esta Semana, que estamos en el Año Jubilar y tomando por lema la frase dedicada a las madres, en la Oración del Año Santo se ha procurado que todo gire alrededor de la misión educadora de la madre, esperando que después de lo oído estas estarán dispuestas a cumplirla. Tampoco se ha olvidado que estamos en el centenario de Isabel la Católica, procurando poner a esta Reina como modelo, siguiendo así el deseo del Prelado de que se estudie con cariño ese ejemplo de madre.

Ya se ha explicado la misión grande de la madre de engendrar cooperando a la obra creadora de Dios y después la de educar, pero no solamente el cuerpo sino educar el alma, esta es la verdadera maternidad. Las madres dan así la norma, el norte del mundo, influyendo la educación del hogar

en la sociedad. «El joven seguirá aunque llegue a la ancianidad el camino empezado en la niñez». Al presentarle a Jesús un endemoniado para que fuera curado, narra San Marcos, que nuestro Señor pregunta al padre ¿Desde cuando le sucede esto? Y el padre contestó: Desde la niñez. Cuantos siguiendo el camino iniciado en la niñez y dominados por el espíritu de la lujuria porque sus padres no supieron educarles en este período importante de la vida, si se les preguntara ¿desde cuando les sucede esto? tendrían que contestar: Desde la niñez... Lo mismo al avaricioso, al soberbio... ¿Desde cuándo? Desde la niñez.

Invita a todas las madres a poner en práctica las lecciones recibidas en la Semana y educando desde un principio a sus hijos, preservarles de los peligros del mundo, hoy tan corrompido, evitando en el hogar cualquier cosa deseducativa, formando en él un ambiente pladoso, y así llegará el momento que puedan decir: «Tomad Señor todos los que me diceis, ninguno se ha perdido».

Pone broche a esta Semana de la Madre nuestro amadísimo Prelado diciendo que si bien no ha asistido a los actos celebrados los demás días, ha seguido con verdadero interés por la prensa, toda la Semana, y felicita al Consejo Diocesano por su acierto en la ordenación del programa, esperando que esta Semana sea muy provechosa.

Ha sido acierto, dice, escoger las palabras de la oración del Año Santo «Da a las madres la eficacia de su misión educadora» y quiero subrayar que en esta frase, el Papa presupone que la misión de la madre es fundamentalmente educadora, y lo que pedimos en la oración, es la eficacia, dando por hecho que la madre cumple ya con su misión. Eficacia que a veces se frustra dentro del mismo hogar cuando hay disgregación entre el padre y la madre, la mujer trabajando en la educación de los hijos y el padre con su mal ejemplo destrozando su labor, y muchas veces queda frustrada por el ambiente externo, ambiente que lo forman las mismas madres que no se empeñan en servir de modelo ejemplar para sus hijas.

Termina diciendo que es para él una verdadera obsesión el que la vida cristiana de Avila de ocho o nueve meses del año, se convierta en los tres del verano en la

Bajo la presidencia del señor alcalde, don José María Martín Sampedro, y con asistencia de los señores tenientes de alcalde don José Herrera Esteban, don Esteban Rodríguez Martín y don Vicente Jiménez Blázquez, se reunió la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

De conformidad con lo propuesto por la Comisión de Obras y arquitecto municipal fué aprobada una liquidación practicada por la construcción de una casa vivienda en el Cerrillo de la Trinidad, importante 2.751,65 pesetas, resolviendo que dicha cantidad sea abonada a don Santiago Arribas Rodríguez por haber ejecutado las obras de referencia en la forma prevista y ordenada.

Se aprobó un informe del jefe de Negociado de Estadística, en el que solicita se confeccionen los modelos de impresos para los padrones municipales, resolviendo se proceda a su confección mediante concurso entre los industriales de esta ciudad.

Se dió lectura de un escrito de don Salvador Cillán Hernández en el que, en nombre del director del grupo escolar «Vázquez Mella», de Madrid, solicita de la Corporación municipal se conceda el uso del edificio del Palacio de los Deanes para instalar durante el verano la colonia escolar del grupo «Vázquez Mella», en igual forma que ha venido haciéndose en años anteriores, acordando la Comisión Permanente acceder a lo solicitado.

La Comisión de Policía Urbana propone a la Comisión Permanente se acuerde la adquisición de ocho monos azules para el personal del Matadero, resolviéndose su adquisición.

Se dió cuenta de una propuesta de la Comisión de Jardines y Arbolado en la que teniendo presente la época de primavera se necesita tomar, con carácter eventual tres obreros para los jardines de San Antonio y Dos de Mayo y uno para el del Rastro, resolviendo la Comisión Permanente que la propuesta presentada pase a la Comisión de Hacienda, a los efectos de la consignación correspondiente.

de una ciudad casi pagana, y empuja a las madres al verano para ver si el ambiente de Avila queda saneado con las enseñanzas recibidas en esta Semana de la Madre. Seguidamente nos dió su bendición pastoral.

La Juventud de Acción Católica quiso contribuir al esplendor de la Semana de la Madre, escatificando con sencillez y sumo gusto, un cuadro de la vida de hogar de Isabel la Católica.

La Comisión de Policía Urbana informa a la Permanente en el escrito presentado por los labradores y vecinos de este término que en el mismo firman, en el que hacen constar que vienen observando que en los llamados aljibes y propios de este Municipio se vienen apropiando sin la debida autorización diferentes parcelas, sin que se determine, así como de los pastos de los mismos, tanto de caminos vecinales, cañadas y cordeles, y que varios de ellos los han roturado agregándolos a sus fincas lindantes, sin pagar los derechos correspondientes y sin ninguna autorización, solicitando se hagan las inspecciones a los efectos en cuyo informe con el fin de proceder a las inspecciones necesarias y con ellas determinar con alguna exactitud, se solicita la sean facilitados los datos obrantes en el Archivo municipal sobre los lugares que en el escrito se determinan, para que ellos y los asesoramientos técnicos apropiados poder en su día informar a la Corporación municipal lo más procedente en defensa de los intereses de la misma.

La Comisión Permanente de acuerdo con dicho informe resolvió que por el archivero municipal se facilite a referida Comisión los antecedentes solicitados.

Seguidamente se levantó la sesión.

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Avila, convento de Las Madres, colecta de octubre, 7,60 pesetas; id., convento de la Encarnación id., 5; id., Residencia Provincial, id., 8,85; id., capilla de María Reparadora, id., 35; id., don Julián Blázquez Chamorro, 300; idem, suscripción Clero Catedral, mes de septiembre, 740,90; Solosanchos, colecta de septiembre, 28; San Pedro del Arroyo, Ayuntamiento, 150; Avila, Catedral, colecta de octubre, 300; id., Santo Tomé, id., 155,30; id., San Pedro, id., 136,80; id., Magdalena, idem, 115,70; id., Santiago, id., 73,20; id., convento de Santa Ana, idem, 11,25; id., niño Feitán Hernández Vitoras, 50; El Gordo, colectas, 315; Bravos, escuela mixta, 15; Papatrigo, colectas de junio a octubre, 92,50; id., párroco, 100; Cabizueira, colectas de junio a octubre, 16,45; Santa María del Berrocal, Ayuntamiento, 200; una persona piadosa, 100; Avila, anónimo, 50; id., id., 10; Barlanas, suscripciones de julio y agosto, 276; id., párroco, id., 20; id., colectas de julio y agosto, 27,50; El Oso, suscripciones de julio y agosto, 177; id., colectas, 9,10.

(Continuará)



La ilustrísima señora

Doña Demetria González Cillán

Tercera Carmelita y Hermana de la Semana Devota de la Virgen del Carmen
Ha fallecido en el día de hoy. A los 62 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Hipólito Arroyo García (Comandante de Infantería retirado); hijo doña Amalia, doña Sara (del Cuerpo General de Policía), don Manuel (Teniente de Artillería) y doña María Ascensión; hijos políticos don Juan José Quemada (del Comercio) y doña María Teresa Llorens Ferrón; hermanos doña Micaela, don Manuel y doña Felisa; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedará agradecidos.

Misa de cuerpo insepulto: Mañana, sábado, día 12, a las diez y media.
Conducción del cadáver: El mismo día 12, a continuación de la misa.

Misa de San Lázaro: El lunes, día 14, a las nueve.
Casa mortuoria: Travesía de San Andrés número 2.
Parroquia: San Vicente.

Avila, 11 de mayo de 1931
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada